

имеет субъективный характер. Если учесть высокие коррупционные риски в работе управляющего, накопленный не всегда позитивный опыт проведения процедур банкротства, то придется признать, что уровень доверия участников подобного рода отношений к этому институту рано или поздно может оказаться довольно низким. Ведь доверие – категория субъективная, но именно с доверия или недоверия к кандидатуре назначаемого управляющего зависит результат процедуры банкротства. Таким образом, во избежание подобной ситуации целесообразно на законодательном уровне закрепить императивную норму, в соответствии с которой должник предоставляет копию заявления о банкротстве кредиторам, в котором имеется полная и достоверная информация о кандидатурах управляющих.

Сяба А. В.

АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ЗАКУПОК В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Академия управления при Президенте Республики Беларусь, г. Минск

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент И. П. Сидорчук

На протяжении последних пяти лет в Республике Беларусь принят ряд нормативных правовых актов, регламентирующих порядок проведения государственных закупок товаров (работ, услуг).

Основная цель их издания – обеспечение механизма рационального и эффективного расходования бюджетных средств, развитие добросовестной конкуренции.

Административно-правовое регулирование закупок служит одним из инструментов экономии бюджетных средств и позволяет осуществить данную деятельность на более выгодных условиях. Следует отметить, что в настоящее время административно-правовое регулирование закупок и противодействие правонарушениям в сфере государственных закупок нуждаются в дальнейшем совершенствовании.

В условиях рыночной экономики существует объективная необходимость в административно-правовом регулировании закупок с целью рационального расходования бюджетных средств и противодействия коррупции. За нарушение законодательства в сфере государственных закупок виновные лица могут быть привлечены к административной ответственности.

Согласно данным Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь в период с января по июль 2017 г. выявлено более 200 фактов нарушения законодательства в сфере государственных закупок, составлено и направлено в суд 384 протокола об административном правонарушении, предусмотренном ч. 4 ст. 11.16 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (далее – КоАП), в отно-

шении должностных лиц и членов комиссии заказчиков (организаторов). Судами в отношении указанных должностных лиц и членов комиссии заказчиков (организаторов) вынесено 235 постановлений о привлечении к административной ответственности в виде предупреждений – 96 постановлений (40 %) и наложении штрафа в размере от 0,5 до 15 базовых величин – 139 постановлений (60 %).

Указанные выше правонарушения подпадают под действия, предусмотренные ч. 4 ст. 11.16 КоАП, поскольку их состав является формальным и считается оконченным с момента совершения.

Следует отметить, что административная ответственность является слабым сдерживающим фактором для членов комиссий по закупкам, которые допускают нарушения законодательства в этой сфере.

Существующие проблемы в административно-правовом регулировании государственных закупок ведут к многочисленным претензиям и судебным искам. В связи с этим предлагается разработка мер в части централизации государственных закупок в целях рационального контроля расходования бюджетных средств и ужесточения ответственности в этой сфере.

Хараева Д. А.

КРИПТОВАЛЮТА – ДЕНЕЖНЫЙ СУРРОГАТ ИЛИ ПЛАТЕЖ БУДУЩЕГО?

Саратовская государственная юридическая академия

Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент А. С. Кондукторов

Высокие технологии движут сегодняшним миром, появляется новая техника, новые разработки, которые значительно упрощают нам жизнь. Еще одним новшеством в сфере сетевых технологий стала криптовалюта. Криптовалюта – относительно новое явление современного времени. В Республике Беларусь и Российской Федерации нет правового закрепления криптовалюты как средства платежа. Статьей 27 Федерального закона от 10.07.2002 г. № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации» установлен запрет на введение на территории РФ других денежных единиц и выпуск денежных суррогатов. На территории Российской Федерации таким законным платежным средством в соответствии с п. 1 ст. 140 Гражданского кодекса РФ является рубль.

Децентрализованные криптовалюты (Bitcoin, Litecoin, PPCoin) не привязаны к конкретной национальной валюте (рублю, доллару, евро). Их курс определяется текущим спросом и предложением на биржах виртуальных валют. Отсутствие законодательной базы влечет за собой сомнения. Дело в том, что такой инструмент можно классифицировать по-разному и считать его ценной бумагой, валютой или товаром.